



4 Rekonstrukce Národního domu



10 Slavnostní odhalení busty



10 Jubilejní svatby

7 Odpadové hospodářství

9 Zahájení školního roku

13 Milan Bátor: I Beatles

18 Vydařené farmářské trhy



Informace z našeho města
přímo do Vašeho telefonu



Stáhněte si
mobilní aplikaci:



MUNIPOLIS
včetně systému Mobilní Rozhlas



ZASTUPITELSTVO MĚSTA

(vybraná usnesení ze zasedání č. 7 ze dne 11. 9. 2023)

- vzalo na vědomí analýzu odpadového hospodářství a návrhy opatření pro město Hradec nad Moravicí ze dne 27. 6. 2023 a schválilo optimalizaci svozu směsného komunálního odpadu tak, že svoz bude

probíhat u rodinných domů celoročně jednou za dva týdny,

- vzalo na vědomí informace o stavu rozvodné vodovodní sítě Filipovice a uložilo do návrhu rozpočtu města na rok 2024 zahrnout částku 600 000 Kč na výměnu čerpadel v AT stanici Domoradovice,

- schválilo kupní smlouvu mezi M. H., bytem XXX, Hradec nad Moravicí, jako prodávajícím a městem Hradec nad Moravicí jako kupujícím, jejímž předmětem je koupě jednotek č. 661/1 a č. 661/6 v budově č.p. 661 (zdravotní středisko), to vše v k. ú. Hradec nad Moravicí.

RADA MĚSTA

(vybraná usnesení ze schůze č. 15 ze dne 17. 7. 2023, č. 16 ze dne 31. 7. 2023, č. 17 ze dne 28. 8. 2023 a č. 18 ze dne 18. 9. 2023)

- rozhodla uzavřít smlouvu o sdružených službách dodávky elektřiny ze sítí nízkého napětí se společností ČEZ ESCO, a.s., na období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024,

- rozhodla uzavřít smlouvu o sdružených službách dodávky plynu se společností Pražská plynárenská, a.s., na období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024,

- schválila předložené soupisy víceprací/méněprací na stavbě Rekonstrukce komunikace Na Tylovách v Hradci nad Moravicí, na základě kterých se cena díla zvyšuje o 2 319 633,52 Kč (bez DPH) na částku 14 914 633,52 Kč (bez DPH),

- schválila předložený soupis víceprací/méněprací na stavbě Rekonstrukce sociálního zařízení v ZŠ Hradec nad Moravicí, na základě kterého se cena díla zvyšuje o 263 525,37 Kč (bez DPH) na částku 3 702 809,19 Kč (bez DPH),

- schválila soupis víceprací/méněprací na stavbě Rekonstrukce komunikace kolem hasičské zbrojnice Jakubčovice, na základě kterého se cena díla zvyšuje o 318 003,09 Kč (bez DPH) na částku 1 984 929,46 Kč (bez DPH),

- schválila cenovou nabídku podnikající fyzické osoby Karel Vavřínek na opravu kotelní budovy Městského úřadu Hradec nad Moravicí, nabídková cena 482 333 Kč (vč. DPH),

- schválila cenovou nabídku společnosti BERKASTAV s.r.o. na opravu povrchu komunikace v Hradci nad Moravicí v ulici Lidická od č.p. 351 k č.p. 123, nabídková cena 337 203,55 Kč (bez DPH),

- schválila cenovou nabídku společnosti J&J STUDIO - INŽENÝRSKÉ SÍTĚ s.r.o. na zpracování projektové dokumentace Dešťová kanalizace na pozemku p.č. 1183/1 v k. ú. Jakubčovice, nabídková cena 155 000 Kč (bez DPH),

- schválila cenovou nabídku společnosti Farma Hlubočec s.r.o. na opravu dřevěných prvků v amfiteátru u budovy č.p. 313 v Hradci nad Moravicí, nabídková cena 145 910 Kč (bez DPH),

- schválila cenovou nabídku společnosti Natřem.to s.r.o. na nátěr střechy kaple sv. Barbory a kapličky v Domoradovicích, nabídková cena 97 320 Kč (vč. DPH),

- schválila cenovou nabídku společnosti Natřem.to s.r.o. na nátěr střechy kaple sv. Cyrila a Metoděje v Benkovicích, nabídková cena 88 262 Kč (vč. DPH),

- schválila cenovou nabídku společnosti Natřem.to s.r.o. na nátěr střechy kaple Nanebevzetí Panny Marie ve Filipovicích, nabídková cena 70 809 Kč (vč. DPH),

- schválila poskytnutí individuální dotace ve výši 15 000 Kč na uspořádání kulturní akce s názvem Zpátky do školních lavic, která proběhne dne 14. 10. 2023 v kulturním domě v Domoradovicích,

- schválila poskytnutí finančního daru ve výši 10 000 Kč organizaci Domov Vítkov, příspěvková organizace, určeného na provoz pobytové sociální služby Domov se zvláštním režimem, která je poskytována dvěma občanům města Hradec nad Moravicí,

- schválila poskytnutí finančního daru ve výši 5 000 Kč organizaci Vila Vančurova o. p. s. určeného na provoz pobytové sociální služby Domov pro seniory, která je poskytována občanu města Hradec nad Moravicí,

- schválila poskytnutí finančního daru ve výši 5 000 Kč organizaci Česká provincie Kongregace Dcer Božské Lásky určeného na provoz ambulanti sociální služby Denní stacionář - Domovinka, která je poskytována třem občanům města Hradec nad Moravicí,

- schválila poskytnutí finančního daru ve výši 5 000 Kč organizaci Slezská diakonie určeného na provoz terénní sociální

služby Poradna rané péče Matana, která je poskytována občanům města Hradec nad Moravicí (jedné rodině s dítětem do 7 let),

- schválila poskytnutí finančního daru ve výši 3 000 Kč organizaci Linka bezpečí, z.s., určeného na provoz terénní sociální služby Telefonická krizová pomoc (dětská krizová linka),

- souhlasila s konáním 13. ročníku sportovní soutěže Silesia kros ½ marathon dne 7. 10. 2023 na území města Hradec nad Moravicí,

- souhlasila s pořádáním hromadné sportovní akce SPARTAN WINTER HRADEC NAD MORAVICÍ dne 24. 2. 2024 na území města Hradec nad Moravicí.

Celá znění usnesení ze zasedání zastupitelstva města a rady města naleznete na webových stránkách města v záložce Samospráva.

PLÁN JEDNÁNÍ

Termíny zasedání zastupitelstva města: 30. 10. (č. 9) a 11. 12. (č. 10). Zasedání zastupitelstva města jsou veřejná a probíhají zpravidla od 15.30 h v zasedací místnosti v budově Městského úřadu Hradec nad Moravicí (Opavská 265).

Termíny schůzí rady města: 9. 10. (č. 19), 23. 10. (č. 20), 13. 11. (č. 21), 27. 11. (č. 22) a 18. 12. (č. 23). Schůze rady města jsou neveřejné a probíhají zpravidla od 15 h v zasedací místnosti v budově Městského úřadu Hradec nad Moravicí (Opavská 265).

Pořadová čísla zasedání zastupitelstva města a schůzí rady města se mohou měnit v závislosti na jejich konání mimo výše uvedený plán. Změna termínu a místa zasedání zastupitelstva města a rady města je v působnosti starosty města.



Vážení spoluobčané, milí přátelé,

dostává se Vám do rukou podzimní vydání Hradeckých novin, v němž se již tradičně můžete dočíst nejen, co se v našem městě a našich obcích za poslední dva měsíce událo, ale i co je v plánu a teprve se uskuteční.

Hned několik článků je věnováno probíhajícím nebo již dokončeným stavebně investičním akcím města. Nebudu zastírat, že ne všechny tyto akce probíhají bez problémů – tu se vyskytne chyba projektanta při vyhotovení projektové dokumentace, tu opomenutí rozpočtáře při zpracování stavebního rozpočtu, tu jsou stávající inženýrské sítě uloženy v menší hloubce nebo vedou jinudy, než se podle dokumentace správců sítí předpokládalo, nebo se objeví jiné nepředvídatelné skutečnosti. Naštěstí se tyto problémy daří i přes svazující právní předpisy a technické normy řešit za pochodu tak, aby byly stavby zdárně dokončeny a mohly sloužit ke spokojenosti občanů. Za tím vším stojí velké úsilí pracovníků a vedení města včetně členů rady, pracovníků a majitelů stavebních firem, osob vykonávajících stavební dozory, projektantů a dalších osob. K tomuto musím poznamenat vlastní zkušenost – mnohdy není při realizaci stavby ani tak rozhodující, která stavební firma stavbu realizuje, ale osoba stav-

byvedoucího. Jsem rád, že stavbyvedoucí všech tří letošních největších staveb – celkové rekonstrukce Národního domu, rekonstrukce ulice Na Tylových a rekonstrukce sociálních zařízení v hradecké základní škole – patří mezi nejlepší stavbyvedoucí, kteří za poslední léta pro město investiční akce realizovali. To si dovoluji tvrdit i přesto, že „někdy nemají svůj den“. Ale kdo z nás ho vlastně má po celý rok?

Na dalších stranách se pak dočtete o různých akcích, které se na území našeho města uskutečnily. Ve školách proběhlo slavnostní zahájení školního roku, připomenuli jsme si významná jubilea manželských soužití našich občanů a v zahradě základní umělecké školy byla odhalena pamětní busta operního pěvce, hudebního pedagoga a zdejšího rodáka Jiřího Bara. Místní základní organizace Českého svazu chovatelů uspořádala tradiční výstavu králíků, drůbeže, holubů a exotického ptactva a poprvé se naše město zapojilo do kampaně s názvem Uklidme Česko. Samozřejmě nechybí ani články přinášející informace o činnosti organizací působících v našem městě a další zajímavosti.

Přeji Vám příjemné čtení a krásné podzimní dny.

Mgr. Patrik Orlík, starosta
starosta@muhradec.cz, +420 553 783 920

NÁVŠTĚVA LIPTOVSKÉHO HRÁDKU

V našem partnerském městě Liptovský Hrádok se ve dnech 8. a 9. září 2023 konaly Dny města a XVI. Hornoliptovský jarmark. Pozvání primátora Liptovského Hrádku Mgr. Branislava Trégera, Ph.D., přijali také zástupci našeho města – starosta Mgr. Patrik Orlík, místostarosta Alexander Černý a člen zastupitelstva Mgr. Jan Špička.

Dny Liptovského Hrádku spojené s tradičním jarmarkem se konají každé dva roky. Letošní doprovodný program vedle různých kulturních vystoupení zahrnoval také oficiální otevření nového kruhového objezdu, představení zrekonstruovaného památníku obětem I. a II. světové války a odhalení pamětní desky Magdaleny Zai, která na začátku 17. století vlastnila tamní hrad a zasloužila se o jeho rozvoj.

Návštěva byla pro zástupce obou partnerských měst příležitostí k výměně aktuálních zkušeností a navázání další vzájemné budoucí spolupráce.

Foto Vladimír Škuta



SEZNAMTE SE S LIPTOVSKÝM HRÁDKEM

Chcete se dozvědět zajímavé informace o našem partnerském městě? Vyluštěte křížovku na poslední straně a znění tajenky zašlete do 15. 11. 2023 na e-mailovou adresu zpravodaj@muhradec.cz. Vylosovaný výherce obdrží prezentační balíček, obsahující publikace o Liptovském Hrádku a další věcné ceny.



REKONSTRUKCE KOMUNIKACE NA TYLOVÁCH

V současné době rekonstrukce pokračuje nejnáročnější druhou etapou, a to mezi domem č.p. 677 (bývalý obchod) a městským hřbitovem, kde místní podmínky vyžadují největší dopravní omezení. V tomto úseku dochází ke kompletní výměně konstrukcí vrstvy vozovky, jejímu rozšíření pro podélné parkování, opravě chodníků na obou stranách včetně přístupů k bytovým domům a výměně veřejného osvětlení. Před domem č.p. 677 bude přebudován a nasvětlen přechod pro chodce.

Součástí rekonstrukce je také zvelebení prostoru před bránou hřbitova a před vstupem do smuteční síně. Stávající asfalt

a zatravnění nahradí žulové kostky a obruby, čímž vznikne menší veřejné prostranství pro pěší. Zároveň bude upraven také prostor křižovatky od parkoviště u hřbitova k ulici Na Tylovách tak, aby křížení komunikací odpovídalo současné legislativě. Rekonstrukcí projde i úzká část ulice Na Tylovách směrem k ulici Na Vyhlídce. Ukončení stavby je v plánu nejpozději do konce října letošního roku. Věříme však, že stavební práce budou ukončeny dříve a opravená komunikace začne brzy sloužit ke spokojenosti nejen místních občanů.

Ing. Josef Hennig



REKONSTRUKCE NÁRODNÍHO DOMU

Celková rekonstrukce budovy Národního domu pokračuje. Díky osazeným oknům a dveřím, a především díky finální fasádě, získala budova nový, svěží vzhled. Výraznějšími architektonickými prvky jsou výtahová šachta a sokl budovy, které jsou provedeny z odlišného materiálu v odstínu imitujícím přírodní kámen. Do budovy je přivedena nová vodovodní přípojka.

Na stavební práce související se snížením energetické náročnosti budovy se město podařilo získat dotaci z Národního programu Životního prostředí, v rámci Národního plánu obnovy, a to v max. výši 6 041 340,95 Kč, tj. 55 % z uvažovaných výdajů. Kromě ekonomického přínosu (snížení nákladů na energie) je cílem tohoto projektu s názvem Rekonstrukce Národního domu (budova č.p. 156) v Hradci nad Moravicí, č. 5211200243, zlepšení životního prostředí ve městě i větší komfort uživatelů budovy, např. tepelná pohoda, omezení vlhkosti, eliminace výskytu mikroorganismů apod.

Pokračují také práce v okolí budovy – je položeno potrubí dešťové i splaškové kanalizace a dosypán terén pro realizaci schodiště a přístupové rampy, na které jsou již vybetonovány jednotlivé díly. V interiéru byly dokončeny strojní omítky, pokračují práce na výtahové šachtě, proběhlo vylití podlah a v sociálním zařízení v 1. a 2. podlaží probíhají obkladačské práce.

Podle předpokladu by stavební práce měly být hotovy do konce letošního roku. Následovat bude vybavení interiéru, otevření budovy pro veřejnost pak plánujeme v první polovině roku 2024.

Ing. Josef Hennig, Ivana Hyklová



Ministerstvo životního prostředí



Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií z fondu Next Generation EU.



MODERNÍ A FUNKČNÍ SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ

Na začátku školního roku obdrželi žáci a učitelé dárek v podobě kompletní rekonstrukce sociálního zázemí v budově školy v Hradci nad Moravicí. Ve třech patrech jsou nyní k dispozici zcela nové toalety, a to jak dívčí, tak chlapecké. Došlo také k vybudování nového WC pro učitele, a v prostorech dívčího WC přibyla kabinka s bidetem. Výsledkem kompletní rekonstrukce jsou čisté, moderní a především funkční prostory. Jedním z hlavních vylepšení jsou nové sanitární příčky, které výrazně vylepšily vizuální stránku toalet, ale především přinesly praktičnost. Díky novým materiálům je údržba těchto prostor mnohem jednodušší a úklid probíhá efektivněji a rychleji.

Kromě toalet ve všech třech patrech byly v rámci rekonstrukce opraveny i toalety vedle tělocvičny v přízemí. Tyto prostory jsou velmi frekventované, proto jsme kladli důraz na kvalitu a odolnost materiálů. Při výběru vodovodních baterií jsme s ohledem na funkčnost a uživatelský komfort zvolili vyšší baterie, které umožní pohodlné mytí rukou.

Tuto rozsáhlou rekonstrukci, v celkové ceně 3 702 809,19 Kč (bez DPH),

realizovala s profesionálním přístupem stavební firma Slezské stavby. Za město Hradec nad Moravicí projekt kompletně zajišťoval Ing. Josef Hennig, vedoucí odboru majetku a investic. Rekonstrukce toalet je důležitým krokem k tomu, aby se

žáci a zaměstnanci školy cítili v prostředí školy komfortně. Prostředí hradecké školy je tak zase o něco příjemnějším místem ke vzdělávání.

Alexander Černý



NÁTĚRY STŘECH KAPLÍ

Druhý víkend v září dokončili zaměstnanci firmy Natřem.to nátěr střechy kaple sv. Cyrila a Metoděje v Benkovicích. Kaple má nyní střechu barvy RAL 3009, tedy stejnou, jako má střecha kaple Nejsvětější trojice v Kajlovci. V následujících týdnech budou stejným nátěrem opatřeny také střechy kaple sv. Barbory v Domoradovicích a kaple Nanebevzetí Panny Marie ve Filipovicích. Celkové náklady na nátěry uvedených kaplí činí 256 000 Kč.

Jan Grygar



VÝSTAVBA DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ SE BLÍŽÍ KE KONCI

V srpnu bylo dokončeno multifunkční hřiště v areálu základní školy v Žimrovicích, a od nového školního roku ho již využívají žáci místní školy. Na multifunkčním hřišti je možné si zahrát fotbal, basketbal, volejbal nebo nohejbal. Stavbu realizovala společnost Sportovní hřiště za cenu 1,15 mil. Kč (včetně DPH).

Součástí projektu je také nové dětské hřiště s herními prvky z akátového dřeva s lany, šachovým stolem a piknikovým posezením. V nejbližší době, po důkladném zakořenění nového trávníku, bude ještě osazeno pískoviště a doinstalován nový mobiliář. Tato část stála 326 000 Kč. Nové dětské hřiště bude slavnostně otevřeno v průběhu října za účasti zástupců města a společnosti Smurft Kappa, jejíž nadace přispěla na vybudování společenského prostoru u základní školy částkou 65 000 eur.

Alexander Černý



ÚPRAVA Odstavné plochy pod ZÁMKEM

Parkování vozidel na odstavné ploše pod zámek v trase cyklostezky mezi Hradcem a Kajlovcem je minulostí. Od poloviny září totiž cyklostezku od parkovací plochy odděluje 60 metrů nových betonových obrubníků. Tato úprava přináší větší bezpečnost nejen pro cyklisty, ale i pro chodce. Zároveň na odstavné ploše přibyla jedna vpusť na dešťovou vodu. Úpravu odstavné plochy provedla společnost BERKASTAV s.r.o. za částku 91 000 Kč (bez DPH).

Mgr. Patrik Orlík



STAVEBNÍ ÚPRAVY ZASTÁVEK

V srpnu byla provedena stavební úprava podlahy autobusové zastávky v Domoradovicích, která před nadcházející zimou zajistila její bezbariérové užívání. Na autobusové zastávce Hradec nad Moravicí – železniční stanice proběhla první zkušební instalace LED osvětlení čekárny tak, aby se ve večerních a nočních hodinách cestující cítili komfortně a také bezpečně.

Jan Grygar



ZMĚNA V PARKOVÁNÍ U MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Doba stání na osmi parkovacích místech u budovy městského úřadu (ulice Bezručova) je v pracovní dny nově časově omezena. Od pondělí do pátku v době od 8.00 do 17.00 hodin tu lze parkovat nejvýše po dobu dvou hodin, a to na základě umístění parkovacích hodin za čelním sklem v prostoru řidiče. Použit lze jak zakoupené parkovací hodiny, tak i hodiny domácí výroby, případně na papír čitelně napsat čas příjezdu. Ke změně dopravního značení jsme přistoupili z důvodu zajištění možnosti parkování v bezprostřední blízkosti městského úřadu především pro občany, kteří si tu potřebují vyřídit své záležitosti. Dodržování dopravního značení bude vedle Policie ČR kontrolovat i Městská policie Opava.



LETOŠNÍ SEZÓNA KOUPALIŠTĚ

Letošní návštěvnickou sezónu na hradeckém koupališti lze v kontextu posledních pěti let hodnotit jako průměrnou (v dlouhodobém horizontu šlo však spíše o podprůměrnou návštěvnost). Za celou sezónu, která trvala od 1. 6. do 31. 8. 2023, navštívilo koupaliště bezmála 15 700 návštěvníků. Prvním dnem, kdy návštěvnost dosáhla počtu alespoň 200 osob byl až 20. červen. Dny, kdy koupaliště navštívilo cca 1 000 osob, byly pouze tři. Slunečné počasí v červnu a na přelomu července a srpna několikrát přerušilo deštivé, a na tuto roční dobu i chladné počasí, což má vždy za

následek snížení návštěvnosti. Díky chladnějším srpnovým nocím také poklesla teplota vody v bazénech.

Po celou sezónu jsme udrželi výbornou kvalitu vody a stanovené podmínky provozu areálu, což je pravidelně kontrolováno Zdravotním ústavem v Ostravě a Krajskou hygienickou stanicí Moravskoslezského kraje.

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří na hradecké koupaliště zavítali, a budeme se těšit na setkání s vámi opět v červnu 2024.

Roman Celta

HŘBITOV V DOBĚ DUŠIČEK

V čase Památky zesnulých bude rozšířena otevírací doba městského hřbitova v Hradci nad Moravicí. Od pátku 27. října 2023 do neděle 5. listopadu 2023 bude hřbitov otevřen od 6 do 20 hodin.

ZMĚNY VE SVOZECH KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Náklady na svoz a likvidaci odpadu rostou zejména z důvodu postupného zvyšování částky poplatku za ukládání odpadu na skládku danou zákonem o odpadech. Aby nedošlo ke skokovému zvýšení poplatků za komunální odpad, nezbyvá než postupně přijímat opatření ke snížení nákladů na odpadové hospodářství. Z tohoto důvodu zastupitelstvo města na svém zasedání konaném dne 11. 9. 2023 schválilo optimalizaci svozu směsného komunálního odpadu, která spočívá v tom, že i v zimních měsících bude pokračovat čtrnáctidenní frekvence svozu směsného komunálního odpadu u rodinných domů. U bytových domů, kde je stávající svoz směsného komunálního odpadu 1x týdně, zůstane četnost svozů zachována.

- Svoz v částech města Hradec nad Moravicí a Kajlovec bude probíhat ve **čtvrtek - každý sudý týden**. První svoz komunálního odpadu podle nového kalendáře proběhne dne 30. 11. 2023, další pak dne 14. 12. 2023.
- Svoz v částech města Benkovice, Bohučovice, Domoradovice, Filipovice, Jakubčovice a Žimrovice bude probíhat ve **středu - každý lichý týden**. První svoz komunálního odpadu podle nového kalendáře proběhne dne 22. 11. 2023, další pak dne 6. 12. 2023.
- Svoz u těch bytových domů, kde se doteď vyváží 1x týdně, **zůstane zachován**.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Podle nové právní úpravy v oblasti odpadového hospodářství se v následujících letech stane prioritou, vedle předcházení vzniku odpadů a jeho materiálového využití, rovněž výrazné omezení skládkování odpadů tak, aby od roku 2035 nebyl na skládku přijímán žádný odpad vhodný k recyklaci nebo jinému využití. Motivací pro obce, a v konečném důsledku pro občany, v negativním slova smyslu bude to, že poplatky za skládkování v budoucnu strmě porostou a legislativa bude požadovat zvyšování objemu vytríděného (separovaného) odpadu, který je vhodný k následnému využití.

S ohledem na tyto změny legislativy, a také kvůli zvyšujícím se nákladům na svoz a likvidaci odpadu, nechalo město zpracovat společností ARCH consulting s.r.o. analýzu odpadového hospodářství. Z této analýzy mimo jiné vyplývá, že v roce 2022 výdaje za odpadové hospodářství převýšily příjmy částkou 2 386 353 Kč. Jinými slovy – město v roce 2022 touto částkou dotovalo odpadové hospodářství na úkor jiných výdajů, jako například na opravy komunikací.

ZPRÁVA O ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ ZA ROK 2022

Produkce odpadu: V roce 2022 bylo občany vyprodukováno celkem 3 357,12 t odpadu, což je o 593,82 t méně, než v roce 2021. Množství jednotlivých druhů odpadu znázorňuje tabulka č. 1.

| Druh odpadu | Množství (t) |
|------------------------------------|--------------|
| Směsný komunální odpad (SKO) | 1062,75 |
| Objemný odpad (OO) | 256,28 |
| Biologicky rozložitelný opad (BIO) | 903,52 |
| Nebezpečný odpad (NO) | 3,58 |
| Stavební odpady | 536,48 |
| SEPAR odpady - plasty | 171,65 |
| SEPAR odpady - papír a lepenka | 273,75 |
| SEPAR odpady - sklo | 88,53 |
| Ostatní | 60,58 |

Zdroj: Analýza odpadového hospodářství, upraveno

Celkové náklady a příjmy za odpad: Náklady na systém odpadového hospodářství města se skládají z příjmových a výdajových složek (viz tabulka č. 2 a č. 3). Výsledný rozdíl potom ukazuje částku, kterou je odpadové hospodářství dotováno z rozpočtu města. V roce 2022 ho město dotovalo částkou 2 386 353 Kč, což je o 580 766 Kč více než v roce 2021. Dle platné legislativy může být roční poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu stanoven až do výše 1 200 Kč. V letošním roce činil tento poplatek v našem městě 600 Kč.

| Příjmy | Rok 2022 (v Kč) |
|---|-----------------|
| Poplatek občanů, rekreatantů a podnikatelských subjektů | 2.747.741 |
| Odměny EKO-KOM | 1.636.509 |
| Příjmy ze sběru textilu | 3.630 |
| Zpětný odběr elektrozařízení | 28.284 |
| Příjmy od ostatních obcí | 45.000 |
| Celkem | 4.461.164 |
| Přepočet na obyvatele | 821 |

Zdroj: Analýza odpadového hospodářství, upraveno

| Výdaje | Rok 2022 (v Kč) |
|------------------------|-----------------|
| Směsný komunální odpad | 2.284.884 |
| SEPAR odpady | 1.249.313 |
| BIO odpady | 1.743.657 |
| Objemný odpad | 790.214 |
| Nebezpečný odpad | 137.082 |
| Stavební odpady | 254.519 |
| Sběrný dvůr | 305.411 |
| Ostatní náklady | 82.437 |
| Celkem | 6.847.517 |
| Přepočet na obyvatele | 1.260 |

Zdroj: Analýza odpadového hospodářství, upraveno

STÁNÍ PRO KONTEJNERY NA TRÍDĚNÝ ODPAD NEJSOU SBĚRNÝ DVŮR

Upozorňujeme, že ukládání odpadu vedle kontejnerů na papír, plast a sklo je na základě zákona o odpadech přestupkem a může vést k přivolání policie a udělení pokuty až do výše 50 000 Kč. To samé platí v případě ukládání odpadu vedle popelnic a kontejnerů na komunální odpad. Připomínáme, že tři dny v týdnu je otevřen sběrný dvůr, kam je právě takový odpad možné odvézt (viz následující strana).

Mgr. Patrik Orlík, Mgr. Lucie Václavíková

SBĚRNÝ DVŮR

Sběrný dvůr na Žimrovické ulici odebírá zdarma odpad vznikající běžně v domácnosti - velkoobjemový odpad, papír, plast, sklo, nápojové kartony, bioodpad, textil, elektrospotřebiče, pneumatiky, stavební suť (za poplatek), upotřebený jedlý olej, nebezpečné odpady a funkční a znovupoužitelné předměty (RE-USE centrum). Stavební suť zde odložíte za poplatek 1 Kč/1 kg, přičemž množství je omezeno na max. jeden přívěsný vozík za osobní automobil. **Telefonní spojení na sběrný dvůr je 774 653 192 (telefon je dostupný v provozní době sběrného dvora).**

CELOROČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA

úterý a čtvrtek
sobota

10.00–17.30 hodin
8.00–11.30 hodin



RE-USE CENTRUM

Od srpna mohou občané v areálu sběrného dvora v Hradci nad Moravicí využívat RE-USE centrum. Bezplatně zde můžete odložit funkční a použitelné předměty, které ve svých domácnostech již nevyužíváte. Naopak objevit a odnést si domů tu můžete věc, která se vám může ještě hodit. Prostor je vybaven regály a příjem i výdej probíhá zdarma a bez evidence. RE-USE centrum je otevřeno v provozní době sběrného dvora a jeho provoz zajišťují zdejší zaměstnanci. Z hygienických a bezpečnostních důvodů RE-USE centrum nepřijímá čalouněný nábytek, matrace, oděvy, obuv, pelechy pro zvířata, elektrospotřebiče, elektroniku a zničené a nekompletní předměty. Určitě RE-USE centrum vyzkoušejte!

VIDEO



Re-use centrum v areálu sběrného dvora bylo otevřeno v srpnu 2023. Sběrný dvůr si můžete prohlédnout po načtení QR kódu.

Foto Jiří Hajduk



Neodkládejte odpad vedle kontejnerů. Za uložení odpadu mimo kontejnery a popelnice hrozí vysoká pokuta.

I sádlo ze smažení bramborových placek můžete třídit



Večery se prodlužují a všichni si rádi dáme něco teplého a chutného k posezení s přáteli. Brambory na všechny způsoby, smažené, pečené, nebo štouchané se slaninou. A co dodává bramborám tu nejlepší chuť? Podle něko ho máslo, jiný je má raději zase pomaštěné sádlem nebo pečené na oleji. A co teprve do křupava vysmažené bramboráky, nebo lupínky k filmu? Po výborném jídle nám nezůstanou mastná jen ústa. Zbylý olej a tuky můžeme vytřídít! Jak na to a mapu popelnic najdete na www.tridimolej.cz



tridimolej.cz
info@tridimolej.cz 800 016 017

UKLIĎME ČESKO

Celosvětový úklidový den (World Cleanup Day) proběhl v sobotu 16. září 2023. Tato největší globální dobrovolnická akce propojuje dobrovolníky z více než 190 zemí světa. V České republice je národním organizátorem spolek Uklidme Česko, který akci zaštiťuje již pátým rokem. Letos se do této celosvětové kampaně Uklidme svět a Uklidme Česko zapojilo také naše město.

Ve vestibulu městského úřadu se sešlo celkem 16 dobrovolníků, kteří prošli 10kilometrovou trasu rozdělenou na 4 úseky, a nasbírali více než 1 500 litrů odpadu. Všem děkujeme a věříme, že se příští rok sejdem v hojnějším počtu.



PŘIVÍTALI JSME PRVNÁČKY

V pondělí 4. 9. 2023 se budovy škol po dvouměsíčních prázdninách opět zaplnily dětmi. V hradeckých základních školách zahájilo tento den školní docházku také 62 prvňáčků. Do dvou tříd Základní školy Hradec nad Moravicí nastoupilo 30 žáčků, do matřiční školy v Žimrovicích 12 žáčků a do Církevní základní školy sv. Ludmily 20 žáčků.

V tento slavnostní den přišli do všech škol pozdravit učitele, rodiče a žáky také starosta a místostarosta města, kteří zároveň předali prvňáčkům pamětní list a dárkový balíček, který obsahoval kapsář na lavici, školní trojhranné pastelky, stíratelnou tabulku a hru Prvňák.

Dnes je školní rok již v plném proudu. Přejeme, ať je naplněný klidem, radostí a velkou dávkou trpělivosti a tolerance.



Foto Jiří Hajduk

ZLATÉ A DIAMANTOVÉ SVATBY

Jedenáct zlatých (50 let) a čtyři diamantové (60 let) svatby našich občanů jsme si připomenuli v pátek 15. září 2023 ve společenském sále Babinec. Manželským párům za jejich celoživotní poctivou a obětavou práci nejen pro své rodiny, ale také pro celou naši společnost poděkovali a k jejich významným výročím poblahopřáli starosta města Patrik Orlík a místostarosta města Alexander Černý. K jejich gratulaci se připojil a slavnostní přípitek pronesl hradecký farář P. Martin Kieras. O hudební doprovod se postaral kytarista Milan Bátor a zpěvačka Lucie Zet. Po obřadu následovalo malé neformální posezení, které bylo vítanou příležitostí pro vzájemné popovídání. Slavnostního setkání se nemohli zúčastnit všichni pozvaní hosté.

Přejeme proto všem letošním jubilantům mnoho dalších, ve zdraví, radosti a spokojenosti prožitých společných let.

PODĚKOVÁNÍ

Chceme touto cestou poděkovat za slavnostní setkání u příležitosti našich svatebních jubileí – zlatých a diamantových svateb – které se konalo v pátek 15. 9. 2023. Za připravený program, milé blahopřání a dárek děkujeme panu starostovi Patriku Orlíkovi, panu místostarostovi Alexanderu Černému, panu faráři Martinu Kierasovi, panu Milanu Bátorovi a zpěvačce Lucii Zet a všem, kteří tuto krásnou akci pro nás zorganizovali.

Zdeňka a Viktor Víchovi



Foto Jiří Hajduk

ZVEME VÁS NA VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Nové občánky, narozené v období únor–srpen 2023, přivítáme do života v sobotu 28. října 2023. Slavnostní obřady se uskuteční ve společenském sále Babinec v 10.00 a v 11.00 hodin. Písemnou pozvánku s bližšími informacemi obdrží rodiče dětí poštou. Obřadu se mohou zúčastnit nejen rodiče s dětmi, ale také další rodinní příslušníci. Slavnostní vítání občánků pořádáme zpravidla 2x ročně, další obřad se uskuteční opět na jaře 2024.

ODHALENÍ PAMĚTNÍ BUSTY

Ve středu 16. 8. 2023 byla v městské zahradě na Zámecké ulici slavnostně odhalena pamětní busta operního pěvce, hudebního pedagoga a místního rodáka Jiřího Bara. Úvodní slovo pronesl místostarosta města pan Alexander Černý, Mgr. Martin Sosna a hradecký farář P. Mgr. Martin Kieras, který novou sochu také posvětil. Samotného odhalení busty, jejímž autorem je opavský sochař Mgr. Daniel Klose, se ujali místostarosta města spolu

s dcerou Jiřího Bara paní Marií Oujezdskou. V hudebním programu se představil Pěvecký sbor G.ola a emeritní sólista Janáčkovy opery Národního divadla Brno pan Richard Novák. Instalace výtvarného díla ve veřejném prostoru je pro naše město mimořádnou událostí. Zvláště, když jde o vzpomínku na rodáka, který patří k významným umělcům, jež zde působili, a pro kterého byl Hradec nad Moravicí po celý život tím nejmilejším místem na světě.



Foto Jiří Hajduk

PLATINOVÁ SVATBA

Vůbec poprvé byla do pamětní kroniky města zapsána platinová svatba. Významné 70. výročí uzavření manželství oslavili manželé **Jan a Anna Celtovi** z Hradce nad Moravicí. Civilní svatební obřad, který byl tehdy povinností, měli 1. 8. 1953 ve vile Marii, tehdejší sídle Místního národního výboru v Hradci. Svě ano před Bohem si pak řekli o pár týdnů později, 12. 9. 1953 v kostele sv. Petra a Pavla.

Manželský slib obnovili za účasti rodiny 9. 9. 2023 v kostele sv. Petra a Pavla, tedy na stejném místě, kde před sedmdesáti lety započali společnou cestu životem. Jubilejní mši svatou celebroid hradecký farář P. Martin Kieras, který ke svému blahopřání k tomuto požehnanému jubileu předal manželům Celtovým také blahopřání Mons. Martina Davida, biskupa ostravsko-opavského.

Oba manželé se narodili v Hradce nad Moravicí. Jak sami říkají, znají se celý život, už od mateřské školy. Blíže se však poznali až v Braněckých železárnách, kde oba pracovali jako plánovači. Společně vychovali tři děti, mají pět vnoučat a deset pravnoučat.

Na jejich životech lze ilustrovat československé dějiny 20. století. Zažili několik státních zřízení, režimů a 12 prezidentů republiky. Narodili se v Československu v období první republiky, za prezidenta Masaryka. Prožili odtržení Hradce od Československa a jeho připojení k území třetí říše, německou okupaci (ve školní docházce absolvovali jen jednu a půl české třídy), druhou světovou válku, osvobození Hradce sovětskou armádou i složitý poválečný vývoj.

Dnes již s nadhledem vzpomínají na měnovou reformu v roce 1953, která během jediného dne znehodnotila veškeré, často celoživotní, úspory občanů tehdejšího Československa. „*To bylo krátce před naší svatbou. Jako dvacetiletý kluk jsem měl našetřených 20 000 korun do začátku. Ty přes noc 1. 6. 1953 ztratily veškerou hodnotu a za těch bývalých 20 000 korun jsme si mohli koupit tak akorát láhev rumu. Svatba se holt udělala, jak to šlo...*“, popisuje s úsměvem pan Celta. „*Prožili jsme pestrý, činorodý a naplněný život, i když nebyl vždy bez problémů. Někdy to bylo dost napnuté... ale do večera to přešlo a zase bylo dobře. Kdysi se žilo jinak, lidé byli jiní. Vzpomínám, jak bylo dobře ve fabrice, jak jsme se s kolegyněmi měly rády, jak jsme jedna druhé pomáhaly...*“, říká paní Celtová. „*Mrzí nás, že naši přátelé a kamarádi, se kterými jsme se rádi stýkali, již většinou nejsou mezi námi. Proto si vážíme každé minuty, kdy jsme spolu,*“ uzavírají manželé Celtovi.



M Ě S T S K Á K N I H O V N A H R A D E C N / M

INFORMUJE

Upozorňujeme čtenáře a návštěvníky na platný ceník služeb městské knihovny.

Registrační poplatky: čtenáři do 15 let 50 Kč, čtenáři nad 15 let 100 Kč,

čtenáři nad 70 let zdarma. Za jednorázovou výpůjčku zaplatíte 20 Kč. Registrační poplatek platí 1 rok od data zaplacení. Meziknihovní výpůjční služba 90 Kč (cena za zásilku z jedné knihovny).

Upomínky: 1. upomínka 20 Kč, 2. upomínka 30 Kč, 3. upomínka 50 Kč, 4. upomínka 100 Kč, upomínací dopis 200 Kč.

Ztráty: cena knihy + 50 Kč, cena časopisu + 10 Kč, ztráta čtenářského průkazu 20 Kč.

Ostatní: poškození čarového kódu v knize 15 Kč, dárkový poukaz 50 Kč nebo 100 Kč, internet zdarma, laminování A4 10 Kč, laminování A3 20 Kč, laminování formát vizitka 5 Kč, kroužková vazba A4 20 Kč, skenování 1 Kč/strana, jízdní řád 2 Kč, obalování A4, A5 5 Kč, obalování A3 10 Kč.

Kopírování: Cena za jednu kopii se pohybuje v rozmezí od 2 Kč (kopie formátu A4, text, jednostranná, černobílá) do 30 Kč (kopie formátu A3, obrázek, oboustranná barevná).

Martina Kurková

KNIŽNÍ NOVINKY, KTERÉ JSOU PŘIPRAVENY PRO NAŠE ČTENÁŘE

| | |
|-----------------------|--|
| Carr, J.: | Divoký syn |
| Cook, R.: | Vir |
| Činčerová, A.: | Modrá krev |
| Dán, D.: | Dáma kontra střelec |
| Davidová, E.: | Kiliánovo tajemství |
| Fielding, J.: | Hospodyně |
| Hawkins, E.: | Kylian Mbappé |
| Horáková, E.: | Psí kusy s tátou |
| Hunter, E.: | Volání divočiny: Kouřová hora |
| Janečková, K.: | Ďábelská tvář |
| Javůrek, Š.: | Sudetský dům II |
| Kačírková, M.: | Pohybový vývoj dítěte s láskou a respektem |
| Masterton, G.: | Dům tisíce šepotů |
| Morgan, P.: | Pro rodinu vše |
| Popprová, A.: | Medový domeček |
| Stanjura, J.: | Srpný |
| Steel, D.: | Špionka |
| Thao, D.: | Ahoj, tady Sam |
| Vojáček, J.: | Umění nemoci |
| Vondruška, V.: | Černá lilie |
| Walliams, D.: | Superstrašlivák |
| Whitton, H.: | Anna Falcká |

REDAKČNÍ UZÁVĚRKA VÁNOČNÍHO VYDÁNÍ HRADECKÝCH NOVIN

Uzávěrka posledního letošního vydání Hradeckých novin, které vyjdou na začátku prosince, je ve středu **15. 11. 2023** (vydání na měsíce prosinec–leden). Uzávěrka prvního vydání ročníku 2024 je v pondělí **15. 1. 2024** (vydání na měsíce únor–březen). Příspěvky a inzerci zasílejte k výše uvedeným termínům. Kontakt na redakci: tel. 553 783 940, 725 666 074, e-mail: zpravodaj@muhradec.cz.

Z ČINNOSTI MATICE SLEZSKÉ

V průběhu turistické sezóny pořádá Matice slezská spolu s informačním centrem každý měsíc dvě turistické nebo cykloturistické akce nejen pro své členy, ale také pro širokou veřejnost. Od března do srpna jsme tak prošli okolí Kajloveckých vodopádů, naučnou stezku Krajina břidlice, na trase z Lhoty do Háje u Opavy jsme si prohlédli opevnění z druhé světové války, navštívili jsme poutní místo Panna Maria ve Skále, seznámili se s naučnou stezkou Hanuše a s údolím Lužkovce, na kolech jsme si zajeli do Raabovy štol v Zálužné, poznali jsme údolí Raduňky i sklepení Červeného zámku. Uskutečnili jsme také dvě besedy na téma Zmizelé domy a naši členové se podíleli na jarní údržbě studánek, prořezání a úklidu spadlých stromů na Weishuhnově kanálu, kde zároveň zajišťujeme průvodcovskou činnost. Matice Slezská uspořádala také autobusový zájezd do Rýmařova, kde jsme navštívili expozici Hedva Český brokát, prohlédli jsme si kostel Navštívení Panny Marie a Galerie Marie Kodovské. V obci Ruda jsme navštívili kostel Panny Marie Sněžné, vyšli jsme

na Křížový vrch a celý výlet jsme zakončili prohlídkou zámku v Bruntále. Klub vojenské historie se podílel také na Pivních slavnostech v parku u nádraží, kde jsme zajistili hudební program. Poslední srpnovou sobotu vítali naši členové v dobových uniformách ve vstupní bráně Červeného zámku návštěvníky Hradozámecké noci.

O dobrou náladu se postaral flašinetář, k dispozici byly také falešné mince z roku 1626. Pokud vás naše aktivity zaujaly a budete se jich chtít zúčastnit, sledujte web informačního centra, náš facebookový profil a vývěsní skříňky, ve kterých vás o své činnosti pravidelně informujeme.

Jaroslav Zberovský



KLUB VOJENSKÉ HISTORIE

Klub vojenské historie při Matici slezské, pobočném spolku Hradec nad Moravicí, vznikl v roce 2014. Jeho činnost navazuje především na rakouský 1. Infanterie regiment Kaiser (1. pěší pluk), který byl založen v roce 1715 a více než dvě století se pohyboval po válečné i mírové mapě Evropy. Majiteli i veliteli byli rakouští císaři, např.

v letech 1765–1835 Josef II., Leopold II., František II. Pluku veleli i mnozí slavní vojévůdci, např. Evžen Savojský, Leopold Daun, Václav Radecký, Gideon Ernst von Laudon a další. Pluk byl posádkou na různých místech monarchie - ve Vídni, Vyškově, Prostějově, v roce 1740 i v Opavě, kde působil opět v letech 1871–1876, a pak znovu

v roce 1882, pod názvem Slezský pěší pluk císaře Františka Josefa číslo 1. Pluk zanikl v roce 1920. Klub vojenské historie prezentuje svou činnost na mnoha akcích v blízkém okolí, zejména na hradě Vikštejn nebo u rozhledny Šance v Jakubčovicích.

Jaroslav Zberovský



MILAN BÁTOR VYDAL PÍSNĚ BEATLES V NEOBVYKLÝCH ARANŽÍCH

Tématem druhého alba kytaristy Milana Bátora I Beatles jsou legendární The Beatles v instrumentálních úpravách pro sólovou kytaru, které napsal proslulý italský kytarista Mario Gangi.

„Zvládnout písně The Beatles na sólovou kytaru byla životní výzva. Tuhle kapelu miluju od malička. Gangi své úpravy okořnil jazzovou harmonií, ale zachoval respekt k originálu. Jakoby jeho kytara zpívala,“ říká Milan Bátor, jehož album I Beatles vyšlo 29. září 2023 digitálně a na vinylu.

Mario Gangi (1923–2010) je považován za jednoho z nejrespektovanějších kytaristů 20. století. Jako jeden z prvních klasických interpretů se věnoval jazzu, folkloru a nejrůznějším fúzím. Název alba I Beatles je inspirován původním vydáním publikace Maria Gangiho se stejným názvem. Cesta vedoucí ke vzniku nahrávky nebyla jednoduchá. „Nejdřív jsem neměl vůbec tušení, že Gangi nějaké úpravy Beatles napsal. Upozornila mě na ně náhodou

jeho dcera Susanna, která dnes už nedostupné noty nafotila a poslala mi je. Okamžitě jsem se do nich zamiloval. Později mi prozradila, že partitury s nadšením autorizovali samotní členové The Beatles,“ uvedl Milan Bátor o genezi svého alba, které navíc vychází přesně v roce stého výročí narození Gangiho.

Milan Bátor na nahrávce ztvárňuje osmnáct písní The Beatles. Nechybí mezi nimi hity jako Hey Jude, Let It Be, Penny Lane a Yesterday. Součástí jsou také málo známé písně Johna Lennona a Paula McCartneyho jako From a Window, které nevyšly na žádné z desek kapely.

Nahrávka I Beatles byla pořízena v Českém rozhlase Ostrava pod vedením mistra zvuku Marka Hoblíka. Originální grafiku a poutavé barevné ilustrace připravil opavský výtvarník Jura Bosák, který se podílel už na Milanově prvním albu s autorskou tvorbou Maria Gangiho (Ragtime, 2020). Fotografie obstaral ostravský umělec Tomáš Rossi.

I Beatles svou vizuální a textovou synergií vytváří ucelený příběh. Každá píseň má svůj originální výtvarný doprovod a erudovaný komentář, který líčí jejich vznik a zajímavosti. Album vyšlo na vinylu a streamovacích platformách v distribuci hudebního vydavatelství Supraphon.

Slavnostní představení nového alba proběhne 13. 11. 2023 na koncertě v Českém rozhlase Ostrava. Další koncerty se uskuteční v Brně, Opavě a dalších městech.



Kmotry alba jsou přední čeští kytaristé Vladislav Bláha, Ondřej Gillig a Štěpán Rak, který o Milanu Bátorovi uvedl: „Zhostil se nelehkého úkolu s elegancí a uměleckým vkusem. Musím vyzdvihnout jeho hráčskou a uměleckou zkušenost.“

Milan Bátor se narodil v Opavě. Hru na klasickou kytaru vystudoval na Ostravské konzervatoři u profesora Ondřeje Gilliga. Působil v rockových i nadžánrových kapelách a je vyhledávaným kytarovým lektorem a publicistou. V roce 2020 vydal debutovou desku s autorskými skladbami Maria Gangiho. Nahrávka byla představena na koncertě v brněnské Vile Tugendhat a získala pozitivní ohlas. Jako uznávaný hudební a divadelní kritik velkoryse reflektuje hudbu různých žánrů v regionálních a celostátních médiích.



POUŤ NA SLEZSKOU KALVÁRII

Poutě na hradeckou Slezskou Kalvárii mají více než dvěstoletou tradici a konají se každý rok v září. Letošní pobožnost křížové cesty, kterou vedl hradecký farář P. Martin Kieras, se konala v neděli 10. září 2023 za početné účasti hradeckých farníků a hostů z mnoha okolních obcí. U čtrnácti zastavení zazněla slova papeže Benedikta XVI., která byla zasvěcena kněžím, jako poděkování

za jejich službu. Vzpomínka patřila také bývalým farářům hradecké farnosti. Slunečné počasí, doprovod hradecké dechovky a krásný pohled z vrcholu Kalvárie jen umocnily duchovní zážitek všech zúčastněných.

Foto Jiří Řeháček



HRADOZÁMECKÁ NOC

Hradozámecká noc každoročně představuje známé památky v netradiční době a s netradičním programem. Také na zámku Hradec nad Moravicí bylo v sobotu 26. 8. 2023 živo ještě dlouho po setmění. Na nádvoří Bílého zámku se návštěvníci mohli po celý večer zaposlouchat do rytmu swingu a zatančit si v elegantním stylu první republiky. Taneční workshop byl odborně vedený taneční školou Swing

Opava. Kdo se na tanec necítil, mohl jen tak posedět u sklenky vína ze zámeckého sklepení. V tematických kostýmovaných prohlídkách se pak návštěvníci přenesli do života šlechtického rodu Lichnovských, posledních majitelů hradeckého zámku. Průvodkyně, oblečené podle provorepublikové módy, poskytly návštěvníkům fundovaný výklad, který byl vtipně a citlivě doplněn hranými, téměř autentickými

scénkami ze života šlechty. Návštěvníci se tak doslova ocitli v jiném, dávném čase. Jen pozvolna se hosté rozcházel domů, a cestou mezi loučemi se ohlíželi za svítícími okny Bílého zámku. Kouzlo starých časů zapůsobilo a celá akce se nesla v příjemné, letní atmosféře. Poděkování patří správě a zaměstnancům Státního zámku Hradec nad Moravicí.



Do života knížecího roku Lichnovských se návštěvníci přenesli díky hraným scénkám.

Foto Jiří Hajduk

HRADECKÉ DĚTI NAVŠTÍVILY ČESKOU TELEVIZI

Již 17. ročník příměstských táborů FIT Sports Clubu nabídl dětem nejen všestranné sportovní vyžití, ale také mnoho výletů a setkání se zajímavými osobnostmi. Kromě tradičních sportů si děti vyzkoušely např. piklebal, a pod vedením certifikovaného instruktora Lukáše Bahenského se zúčastnily výuky freedivingu a mermaidingu, což jsou potápěčské a plavecké techniky. Děti se také seznámily s činností Městské policie Opava a Psí Akademie, která se věnuje profesionálnímu výcviku psů. Druhý turnus pak navštívila policejní preventistka Pavla Welnová, která dětem vysvětlila zásady bezpečnosti při jízdě na kole a kolečkových bruslích, a proč je tak důležité dodržovat pravidla bezpečného chování. Do zdravotní pomoci a práce záchranáře děti putavě zasvětil Petr Dulava. Zajímavé byly výlety do Ostravy, kde se děti v České televizi seznámily s tvorbou pořadů pro děti a mládež, zpravodajstvím, předpovědí počasí a popovídaly si s režisérem a střiháči pořadů. Nechyběla ani návštěva stadionu Bazaly, který po léta využívají fotbalisté Baníku Ostrava. Velkým přínosem na závěr byla účast vedoucí vzdělávání Národního

Sokola z USA Anny Cook, která dětem přiblížila život ve Spojených státech amerických. K bezproblémovému průběhu obou turnusů přispěly také místní organizace, proto bychom rádi za spolupráci poděkovali vedení Technických služeb Hradec nad Moravicí v čele s Romanem Celtou,

vedení a zaměstnancům Základní školy Hradec nad Moravicí a Mateřské školy Hradec nad Moravicí včetně vedoucí školy jídelny Jany Křížové, Městské policii Opava, Policii ČR a všem trenérům a hostům.

FIT Sports Club, z.s.



CHOVATELSKÁ VÝSTAVA

O víkendu 12. a 13. 8. 2023 proběhl v Areálu chovatelů v Hradci nad Moravicí již 54. ročník výstavy drobného zvířectva. I když v kategorii výstav se jedná o výstavu místní, se vši skromností se dá říci, že jde o velmi vyhledávanou událost, a to jak mezi chovateli, tak mezi širokou veřejností. Svědčí o tom i vysoká návštěvnost, která letos činila více než 1 200 návštěvníků, což je na poměry místních výstav naprosto bezkonkurenční výsledek.

Přesto, že tradice této akce trvá nepřetržitě již několik desítek let, neztratila své osobité kouzlo, ba co víc, stává se stále oblíbenější a vyhledávanější napříč všemi generacemi. Na své si totiž přijdou nejen samotní chovatelé, ale i rodiny s dětmi. Na letošní výstavě bylo vystaveno bezmála 150 kusů králíků, od zakrslých až po ta největší plemena, více než 50 voliér hrabavé a vodní drůbeže a 31 voliér nejrůznějších plemen holubů. K vidění byla i expozice exotického ptactva, jíž dominovali zejména papoušci australského kontinentu. Dohromady jste mohli zhlédnout více než 450 kusů zvířat. Letošní výstava probíhala v kulisách příjemného slunného počasí, díky němuž si ji návštěvníci mohli užít v celé její kráse. Kromě pestré palety plemen a druhů zvířat byl všem přítomným nabídnut i velice zajímavý doprovodný program. Nelze opomenout opravdu bohatou tombolu, ve které zkoušeli štěstí malí i velcí, na něž čekalo více než 500 různorodých a pěkných cen. V čase oběda si mohli hosté

dopřát teplou kuchyni, o kterou se postarala rodina Balharových, a která jednoznačně zpříjemnila návštěvníkům jejich den. Nezapomněli jsme ani na děti, které si mohly zaskotačit na skákacích hradech, povozit se na oslíkovi nebo velbloudovi, užít si malování na obličej nebo si nabídnout třeba popcorn. To ale není vše, co jsme pro naše hosty připravili. O občerstvení se totiž staraly dokonce dva bary, které nabízely sladké i slané pečivo a také nealkoholické i alkoholické nápoje, samozřejmě nechybělo ani krásně vychlazené čepované pivo.

Protože se jednalo o chovatelskou akci, museli jsme myslet také na samotné

chovatele. V sobotu probíhal prodej chovatelských potřeb, nosných slepic a další drůbeže. Na nedělní odpoledne pak připadlo předávání čestných cen a pohárů chovatelům, které byly uděleny těm nejlepším zvířatům a jejich kolekcím. Nejen čísla ukazují, že se jednalo o velmi vydařenou akci, také z pozitivních reakcí návštěvníků můžeme soudit, že tato výstava byla úspěšná minimálně stejně, jako ty v předchozích letech. Za to jsme moc rádi a hodně vděční, a už nyní se na vás všechny těšíme v následujícím roce.

MVDr. Tomáš Dušek, kronikář ZO ČSCh
Hradec nad Moravicí



ZÁKLADNÍ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ



ŠKOLA O PRÁZDNINÁCH

Letošní prázdniny byly ve škole více pracovní než obvykle. Díky naplánované velké rekonstrukci sociálního zařízení se vnitřní prostory školy změnil ve staveniště. Bylo třeba zajistit také další plánované i neplánované opravy. Jednou takovou nečekanou komplikací byl havarijný stav stropu ve třídě, kdy se při malování zjistilo, že hrozí

spadnutí omítky z celého stropu. Strop byl opraven včetně nového osvětlení, takže naši prvňáci teď mají skoro novou třídu. Odpovědnost za to, že po prázdninách bude škola připravena na svůj provoz, ležela především na správních zaměstnancích. Rád bych jim proto velmi poděkoval. Rekonstrukce sociálního zařízení proběhla dle časového harmonogramu. Znamenalo to ale pravidelnou kontrolu zřizovatele, tedy města Hradec nad Moravicí. Děkuji za vstřícnost při řešení drobných problémů souvisejících se stavbou a za ochotu zabývat se připomínkami ze strany školy. Vše se podařilo realizovat tak, že rekonstruované prostory výrazně zlepšily vnitřní prostředí budovy.

V rámci projektu Státního fondu životního prostředí se podařilo revitalizovat školní zahradu. Vznikl prostor jak pro relaxaci, tak pro výuku. Na pozemku jsou rozmístěny

výukové panely, interaktivní prvky a dále je zde k dispozici mobilní učebna. Vše bude sloužit ke zvýšení úrovně kompetencí žáků s využitím neformálního vzdělávání. Věřím, že nové prostředí přispěje i ke zpříjemnění volného času široké veřejnosti.

Mgr. Jiří Kupčík, ředitel



VÍTEJTE VE ŠKOLE

V pondělí 4. září se naše škola opět zaplnila žáky. S největším napětím očekávali svůj první školní den ti nejmenší. Pro třicet

prvňáčků to byl významný den. Už zpozdálí zvědavě, a možná i trochu se strachem, vyhlíželi svou paní učitelku a nové kamarády. Slavnostní zahájení školního roku letos proběhlo ve sportovní hale, do které byli naši nejmenší uvedeni svými patrony – deváťáky. Oficiálního přivítání se ujal pan ředitel Jiří Kupčák a pan starosta Patrik Orlík, který žákům předal malý dárek. Od školy dostaly děti krásná trička, kterými byly pasovány na opravdové školáky. Po slavnostním přivítání na děti a jejich rodiče čekaly slavnostně vyzdobené třídy a první usednutí v lavicích. Přejeme všem dětem, aby se jim dařilo a škola je bavila.

*Mgr. Monika Bryjová,
Mgr. Lenka Hlačková*



ŠLAPEME NA ADAPTAČNÍ KURZ

Pro žáky šestého ročníku začíná školní rok tradičně adaptačním kurzem. Hned první školní odpoledne nasedli na jízdní kola a v doprovodu třídních učitelek se vydali vstříc novým dobrodružstvím do Centra Bílá Holubice v Mokřinkách. Tu nás čekaly dva dny vzájemného poznávání, her, zábavy a výletů do okolní přírody. Podstatou adaptačního kurzu je, aby se noví spolužáci poznali blíže a z jiné strany, než jim to umožňuje prostředí školy. Nastartuje se proces spolupráce, poznávání a porozumění jeden druhému, který je nezbytný pro zdravé fungování třídního kolektivu. V tomto nám pomohla lektorka a paní učitelka Silvie Procházková, která připravila velké množství aktivit a zajímavých her. Poděkování patří paní učitelce Lucii Škrobánkové, která se starala o naše nevolnosti a úrazy, dále Danielu Petzuchovi a Petru Škrobánkovi, kteří zajišťovali technickou (a některým dětem i morální) podporu.



Ted' už jen zbývá popřát žákům šestého ročníku, aby byl pro ně vstup na 2. stupeň úspěšný.

*Mgr. Markéta Mazurová,
Mgr. Lenka Mainušová*

MŮJ NOVÝ KAMARÁD

Naše škola ožila 8. 9. 2023 sportovním dnem v rámci projektu Můj nový kamarád. Deváťáci se postarali o to, aby naši prvňáčci zažili den plný zábavy a pohybu. Naši nejmladší žáci se mohli vyřadit a prověřit si svoji fyzickou kondici na mnoha stanovištích, která deváťáci pečlivě připravili. Na programu byly disciplíny jako běh, sedy-lehy, čáp, skok z místa, hod balónem, opičí dráha a další. Po sportovní příšel čas na zábavné společenské hry, které spojily všechny účastníky. Na závěr byly našim šikovným prvňáčkům uděleny zasloužené medaile a malá sladkost jako odměna za úžasný výkon. Pro naše starší žáky byl sportovní den dokonalou příležitostí ukázat svou zodpovědnost a starostlivost o ty nejmladší, a pro naše prvňáčky to byla nezapomenutelná zkušenost plná radosti, úsměvů a dobrodružství.

Ing. Katarína Čermáková



CYKLISTICKÝ KEMP ON-OFF TEAMU

Již desátý ročník cyklistického kempu absolvovalo první týden v červenci celkem čtrnáct bajkerů, z toho polovina z naší školy. Letošním výchozím místem byla krásná chalupa v obci Verměřovice (přezdívané též jako Turecko) v okrese Ústí nad Orlicí. Hlavním cílem letošního kempu byly bike parky, kterých je v blízkém okolí hned několik. I proto celá oblast nese název „Bike region“ a čítá celkem šest bike areálů. Naše „bajkování“ jsme zahájili v Trail parku Králíčák. Poté jsme navštívili známý Peklák v České Třebové. Největší radost z jízdy a vysokých skoků nám udělal Trail park Dolní Morava, své kouzlo měl

i Singltrek Suchák. Naše putování jsme zakončili na Kopřivné, která nikdy nezklame. Za šest dnů jsme najezdili cca 220 km a všichni jsme si kemp velmi užili. Celou oblast můžeme doporučit všem nadšeným bajkerům.

Michal Zajíček



TÁBOR A DUHOVÁ ŠKOLNÍ DRUŽINA

Předposlední prázdninový týden si děti užily spoustu krásných zážitků, které tematicky navazují na celoroční družinovou hru Duhový svět. Naše dobrodružství začalo už v pondělí kreativním tvořením pod taktovkou Kláry a Elišky Motyčkových, kdy jsme si všichni na trika nabatkovali motiv duhové spirály. Žádný výlet se bez našeho výjimečného ošacení neobešel a zajistilo nám nejen organizační orientaci, ale také chválu veřejnosti. Ten den jsme si dopřáli i sportovní vyžití na koloběžkách společně s Anetou Werichovou a Jakubem Juranem a hledání „vzácného duhového pokladu“, který si děti prostřednictvím nalezených barevných minerálů odnášely domů. Úterý jsme si užili na Skalce. Skupinky pracovních týmů postupně dováděly na nových atrakcích lanového zázemí, vyzkoušely kolotoče a oblíbený autodrom, procházely bludištěm a také se staly na chvíli opravdovými chovateli místní malé ZOO. Středa patřila bádání po okolí a soutěžím. Nejprve si každý postavil svou barevnou loďku, kterou jsme pustili od Žimrovického splavu po řece vstříc svému osudu. Která loďka doplve do přístavu jako první, vyhrává! A protože každá si svůj cíl našla, odměnu dostali všichni. U řeky jsme trávili i další část zábavy. Tou byla skupinová stavba pevnosti s vlastním pojmenováním. A tak někteří budovali fenomenální Račí zátoku, velkolepé Hradby králů, vysokou Pijaviččinu věž nebo třeba malebné Dračí údolí. Abychom program doplnili i o hudební aktivitu, pozvali jsme si odborníka na bubenicový workshop. Každý táborník měl svůj velký africký buben a do rytmu jsme jako velká skupina hráli různé skladby. Kdo by nemiloval bobovou dráhu? Heipark Tošovice byla první čtvrtetní zastávka našich duhových nadšenců. Náš tým posílili Míša Werich

a Danek Černý, kteří byli maximálně vytížení řidiči bobů. Dováděli jsme i na trampolínách a po obědě nás čekal další nevšední zážitek. Návštěva pštrosí farmy Vendelín s prohlídkou samotné líhně. Absolvovali jsme krmení ročních velkánů a pohladili si pštrosí mládě, které mělo silné nohy už jako malé a nádherná kukadla. Pro některé to byl nejsilnější zážitek z celého tábora. Blížil se konec dobrodružství a my zvolili dodatečně adrenalinovou zábavu. Jak jinak než pohybovou a pěkně barevnou aktivitu v aréně Lasergame.

Věřím, že celý týden se vryl dětem do paměti jako akční, přátelský a maximálně zážitkový. Děkujeme všem instruktorům a ostatním, kteří se náš tábor snažili udělat úžasným, a přesně to se povedlo. Jak už bylo prozrazeno, barvičky nás budou provázet po celý školní rok ve školní družině. Kromě nových projektů, spočívajících ve spolupráci deváťáků s prvňáčky, se mohou



děti těšit na projektové dny, zábavná odpoledne, dobrodružné výlety a spoustu prima kroužků. Budeme se účastnit tvořivých dílniček, soutěží a třeba už o někom

šikovném brzy uslyšíte. Každopádně za sebe můžeme říct „Máte se na co těšit!“

Petra Tomanová, DiS,
Ing. Klára Motyčková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŽIMROVICE

JAK JSME O PRÁZDNINÁCH POMÁHALI

Naše škola má velkou zahradu, proto jsme se s kamarády a s paní učitelkou domluvili, že se sejdeme o prázdninách a pomůžeme s její údržbou. Sešli jsme se hned první prázdninový den a pomáhali jsme se stěhování školký. Třídili jsme také hračky a knihy. Později jsme chodili pomáhat s pletím zahrady a záhonů. Vždycky jsme se u toho také pobavili a zahráli nějakou hru. První školní den dostali všichni pomocníci odměnu a diplom.

Tereza Feilhauerová (5. ročník ZŠ)



PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN

Zahájení nového školního roku proběhlo slavnostně pod pergolou ve školní zahradě. Počasí nám vyšlo bezvadně, děti přišly krásně upravené, načesané a hlavně s úsměvem. Někteří prvňáčci dokonce

i se školní aktovkou. Úvodní slova pronesl ředitel školy, který informoval o novinkách, plánovaných akcích a aktuálních projektech. Rodiče si mohli prohlédnout nové školní hřiště. Poté následovalo uvítání žáků a všech přítomných starostou a místostarostou našeho města. V letošním školním roce jsme přivítali v první třídě 12 dětí ze Žimrovic a Domoradovic. Noví žáci školního prostředí již znají, jelikož předškolní třída MŠ, ve které se děti připravovaly na přechod do základní školy, sídlila v budově školy. Kromě nově vybudovaného multifunkčního sportovního hřiště s umělým povrchem, které vzniklo za finanční podpory společnosti Smurfit Kappa, jsme jednu učebnu vybavili 65palcovou dotykovou obrazovkou, která nahradila dosloužilou interaktivní tabuli.

Škola získala dotaci z Operačního programu Jan Amos Komenský ve výši 839 250 Kč na realizaci projektu s názvem Inovativní vzdělávání v ZŠ a MŠ Žimrovic. Projekt, který je spolufinancován Evropskou unií, byl zahájen 1. září a zaměřuje se na podporu projektové výuky, zážitkovou pedagogiku, aktivizující metody a vzdělávání s využitím nových technologií.

Celý kolektiv základní školy přeje žákům mnoho úspěchů při plnění školních povinností, spoustu kamarádů a hodně nových zážitků.

Základní škola
a Mateřská škola Žimrovic



MATEŘSKÁ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ



PODĚKOVÁNÍ

Jistě jste již zaznamenali letošní novinku – smíšené třídy v hradecké mateřské škole – které jsme nově pojmenovali podle barev (žlutá, zelená, oranžová a modrá třída). Věříme, že tato změna povede děti k větší soudržnosti a spokojenosti. Za kolektiv zaměstnanců MŠ bychom tímto rádi poděkovali paní ředitelce Bc. Gabriele Lachkové a paní zástupkyni Bc. Silvii Chromjákové za bravurně zvládnutý předchozí školní rok, který byl pro mnohé z nás velmi náročný. Všichni se ze všech sil snažíme, aby se v našich prostorách cítily děti co nejlépe, a s úsměvem na rtech se vracely domů k rodičům. Paní ředitelka s paní zástupkyní nejenže skvěle zvládají chod mateřské školy, ale snaží se i o zavádění aktuálních trendů ve výuce a inovaci prostorů, což není lehký úkol. Za jejich působení je v mateřské škole k dispozici nadstandardní vybavení včetně kvalitních výukových pomůcek. Přejeme jim do nového školního roku hlavně pevné zdraví a loajální zaměstnance, kteří mají srdce na pravém místě a otevřenou náruč pro všechny děti.

Kolektiv zaměstnanců MŠ

NAŠE PRVNÍ BOHUČOVICKÉ JABLÍČKO

Vloni jsme společně s dětmi zasadili jablůňku. Během roku jsme ji často

pozorovali. Na podzim z ní opadaly první lístky, poté nastala zima a všichni jsme nedočkavě očekávali jaro a těšili se, až jablůňka vykvete. Na jaře jsme na ní napočítali pět květů a mysleli jsme si, že budeme mít pět jablíček. Nakonec se ale urodilo jablko jen jedno. Pozorovali jsme jak roste a těšili se, až ho společně ochutnáme. Bylo 11. září, krásný slunečný den. Děti si hrály na zahradě, když jedno dítě usoudilo, že jablko už dozrálo a utrhl ho. S radostí nám ho přineslo všem ukázat. Jablíčko bylo malé a jistě by ještě povyrostlo, ale nebylo mu to přáno :-). Ve třídě jsme jablko rozkrájeli na malé kousky – jablíčkové bonbóny. Všichni společně jsme ochutnali. S dětmi jsme si pak povídali o tom, kdo má doma na zahradě také jablono a jaké další ovoce pěstují na zahrádce. Potom jsme s dětmi přemýšleli, jaké ovoce bychom si na naší školní zahradě mohli ještě zasadit. Všichni doufáme, že naše jablůňka bude mít příští rok jablíček více, protože jedno je pro tolik dětí opravdu málo. Pokud ano, tak klidně přijďte a my vás rádi pohostíme.

Kolektiv MŠ Bohučovice

KAMARÁDI VE ŠKOLCE

Náš školní rok jsme ve třídě Včeličky začali nejen s novými dětmi, ale také s novým kamarádem Medvídkem Pú. Ten se rozhodl navštívit naši školku proto, že jako správný medvěd rád mlsá med. Tento sen se mu splnil hned druhý zářijový týden, jelikož děti okamžitě začaly nosit sklenice plné medu, a společně s Medvídkem Pú ho ochutnávali. K našemu medvědímu kamarádovi se přidali i další kamarádi, kteří rádi mlsají sladký med. Jsou to včelka Mája a Vilík, Včelí Medvídci a Máša a Medvěd. Zajímavé je, že například Včelí Medvídci, kteří zdobí naši školku, jsou vybaveni autentickým materiálem – mají pravý kožíšek nebo šustivá křídélka, děti si mohou tento

materiál osahat na vlastní kůži a mají pocit, jako by byli živí. Během roku se k nám budou přidávat i další kamarádi a my se na ně už moc těšíme.

Kolektiv MŠ Kajlovec



RUKU V RUCE

Když se po letních prázdninách rozezvonil zvonek ve školách, otevřely se také dveře naší mateřské školy.

Většina dětí již prostředí školky dobře zná. Pro děti, které do školky nastoupily nově, je to však obrovská životní změna. Místo máminy náruče a známého domova je dnem provází paní učitelky, a budova školky je pro ně tak velká... Starší kamarádi se nových dětí hned ujali. S laskavostí a péčí až dojemnou provedli mladší kamarády celou školkou. Ukázali jim, že naše zahrada je plná podnětů ke hře a zkoumání. Vydali jsme se do lesa, kde jsme postavili domečky pro broučky, a zaposlouchali jsme se do krásy života v korunách stromů. Společně si také tvoříme pravidla, která jsou důležitá, aby se nám hezky žilo, abychom si vážili hraček, věcí okolo sebe, zvířat, lidí, ale především sami sebe. Prvky programu Zadržet spolu nám umožňují dotýkat se témat různými způsoby. Cest k vědění je spousta, a my se velice těšíme, jak se po nich společně s dětmi vydáme.

Kolektiv MŠ Jakubčovice

FARMÁŘSKÝ TRH ANEB UČÍME SE O POTRAVINÁCH A ZEMĚDĚLSTVÍ

Školní Farmářské trhy, které jsme zorganizovali 19. 9. 2023, jsou místem, kde se setkávají místní farmáři s našimi dětmi, jejich rodiči, paními učitelkami a zaměstnankyněmi školní jídelny, aby společně představili nejruznější regionální produkty, od bylinek a koření, až po mléčné a pekařské výrobky, zavařeniny, vypěstované ovoce a zeleninu, bylinnou kosmetiku a mnoho dalšího. Tato událost propojuje dvě základní složky vzdělávání – praktické vyučování a vzdělávání v oblasti výběru potravin, výživy a zemědělství. Školní farmářské trhy se





totiž nezaměřují pouze na samotný prodej čerstvých místních produktů, ale také na jejich praktickou přípravu, kdy děti ve třídách chystají své výpěstky a samy připravují různé výrobky k prodeji.

Na letošních farmářských trzích jste si měli možnost zakoupit produkty z benkovické bylinkové farmy manželů Víchových, Farmářky pana Müllera, mlékárny Hlavnice, džusy a přesnídávky z Vitaminátoru, uzeniny pana Cihláře, brambory z farmy Haas, med místních včelařů, ručně vyráběné dekorace apod. Profesionální práci odvedly i naše paní kuchařky pod vedením vedoucí školní jídelny Jany Křížové a hlavní kuchařky Marcely Monincové, které připravily zdravé sušenky, zavařeně lečo, červenou řepu a kapije podle tradičních receptů. K těm nejvyhledávanějším však patřily ze srdce vytvořené výrobky a výpěstky našich dětí a rodičů. Maminky, ale i paní

učitelky s dětmi, napekly frgály, buchty, placky, perníčky, sušenky, připravily pečené čaje, mast z rýmovníku a spoustu dalších domácích produktů. Úspěch sklídilo také ovoce a zelenina z našich školních zahrad, které děti společně s paními učitelkami zasadily, zalévaly a v průběhu roku bedlivě pozorovaly. Děti si tak přímo ve školce samy zkusí vypěstovat např. mrkev, a snáze pochopí, jak dlouhá je cesta od zasazení semínka k potravíně na talíři. Tímto se mimo jiné také snažíme měnit náhled dětí na plýtvání jídlem.

Farmářský trh v mateřské škole je výbornou příležitostí k rozšíření vzdělávání dětí v oblasti zdravého stravování a znalostí o potravinách. Důležitými aspekty je také sociální interakce, tedy vzájemná komunikace dětí, rodičů a pedagogů, a nové praktické dovednosti, které děti získávají např. při výběru a přípravě produktů nebo při počítání peněz při nakupování. Farmářské trhy v mateřské škole jsou zkrátka skvělý způsob, jak propojit vzdělávání, zábavu a zároveň získat pro naše děti finance na výlety a zajímavé programy.

Chtěla bych velmi poděkovat celému týmu Mateřské školy Hradec nad Moravicí za skvěle zvládnutou akci, paní zástupkyni Silvii Chromjákové za výbornou organizaci, rodičům za skvělou spolupráci a dary v podobě výtečných výrobků a místním farmářům za účast.

*Za celý tým školy
Gabriela Lacková, ředitelka*

KURZ MINI BARMAN

Letošní prázdniny jsme s dětmi z hradecké školky zakončili opravdu osvěžujícím a zábavným způsobem.

Paní vedoucí školní jídelny pro děti připravila Mini barmanský kurz s povídáním o pitném režimu. Celá akce se uskutečnila na zahradě školy za slunečného počasí. Všechny děti, a také paní učitelky, se dozvěděly o postupu míchání nápojů a seznámily se s barmanským inventářem.

Poznávaly rozdíly mezi borůvkami a jinými zdravými přísadami, které do nápojů používáme. Současně jsme si vysvětlili rozdíl mezi různými druhy vod (kohoutková, balená, pro léčebné účely). Připravili jsme nápoje „Fresh“ borůvkové Mojito a „Pink“ jahodovou Piña Coladu. Všechny 50 dětí si namíchalo svůj nápoj a vyzkoušely si držet šejkr, ozdobit sklenici nebo dávkovat led. Také viděly menší barmanskou show a házení ledu za doprovodu hudby. Děti tak poznaly jinou stránku použití a servírování nápojů. Třeba i to, že jednoduché míchané nápoje mohou doma připravit rodičům jen tak pro radost. Všechny děti obdržely od školní jídelny medaili a diplom za účast na Kurzu mini barman. Děkuji všem, kteří v době prázdnin pomohli s uskutečněním této akce pro děti.

Na podzimní dny připravujeme pro děti a ostatní strávníky např. den české kuchyně, den slovenské kuchyně, Mezinárodní den kuchařů a další tematické akce.

Za tým školní jídelny Jana Křížová



CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATÉ LUDMILY

ZAHÁJILI JSME 31. ŠKOLNÍ ROK

Milí přátelé, vstupujeme do dalšího školního roku, který je již naším třicátým prvním. Za tu dobu jsme prošli mnohými výzvami a získali jsme bohaté zkušenosti, které nás formovaly a posunuly dále. S hrdostí můžeme říci, že jsme se stali součástí komunity, která se snaží neustále se zdokonalovat a přinášet vzdělání naší mládeži na co nejvyšší úrovni. Během těchto let jsme se nespočetněkrát potkali s radostí z úspěchů našich žáků, ať už ve školních výsledcích nebo ve formování jejich charakteru. Zároveň jsme ale také čelili výzvám, které nás posilnily a motivovaly ke změnám a zlepšením. Právě tato otevřenost novým metodám a směrům vzdělávání nás dělá dynamickou a inovativní školou. Budeme se snažit o to, aby naše škola byla místem, kde se každý žák může rozvíjet podle svých schopností a zájmů, a kde bude mít podporu potřebnou k dosažení svého potenciálu.

Děkujeme vám za důvěru, kterou nám projevujete tím, že svěřujete své děti do naší péče. Jsme si vědomi zodpovědnosti, kterou to přináší, a budeme se snažit vždy jednat v nejlepším zájmu našich žáků.

S radostí a očekáváním se těšíme na společný školní rok plný nových výzev, poznatků a radostných okamžiků.

Ing. Tomáš Honěk

SVÁTEK NAŠÍ PATRONKY

Také letos jsme v polovině září oslavili svátek svaté Ludmily, patronky školy. Po mši svaté a krátké scénce ze života světice jsme prožili den na čerstvém vzduchu. Deváťáci si pro mladší spolužáky



připravili řadu úkolů inspirovaných životem svaté Ludmily a svatého Václava. Každá třída také vytvořila symbolický šál jako dar naší patronce a ozdobila korunu svatého Václava. Počasí nám přálo, den se vydařil a věřím, že byl pro všechny zúčastněné obohacujícím.

Mgr. Lucie Víchová

PRÁZDNINOVÉ AKTIVITY V CZŠ ŘEMESLNÍCI

Druhý červencový týden proběhl na hradecké škole Řemeslný tábor. Téma, které celý tábor provázelo, bylo spojeno s našimi patrony, takže děti opět barvily trička, pletly košíky z pedigu, pekly sušenky, pracovaly se dřevem a šily veselé polštářky, ale každý den se také seznámily s patronem daného řemesla. Tak se všichni například dozvěděli, proč je svatý Martin patronem oděvníků, svatý Vavřinec patronem kuchařů apod. Děti vyráběly krásné výrobky, poznávaly životy svatých, a ještě si při tom všem zahrály plno her a ozdobily papírový kostel vitrážemi našich patronů. Tábor si všichni krásně užili.

Ing. Marie Černá

HUDEBNÍCI

My hudebníci nepoužíváme na táboře šikovné ručičky jako řemeslníci, ale naším hlavním nástrojem je hlas. O to více nás bylo slyšet. Letošní tábor se nesl v tónech muzikálu Červená Karkulka. Byla to dobrá volba. Všech 27 dětí zpívalo s obrovským nadšením, sólisté pilovali své party i doma. Nejednomu z nás se některé pasáže vryly do paměti, takže jsme si je broukali na každém kroku. Na závěrečný koncert pro naše rodiče a přátele jsme se dobře připravili. Nacvičili jsme si nejen muzikál, ale i křesťanské, lidové a umělé písničky s doprovodem klavíru, kytary, basovky a flétny. V batikovaných tričkách a v „ptačích“ maskách jsme si celý koncert náramně užili. Závěrečnou píseň o tom, že „Zpívání, zpívání všechny smutky zahání“, si mohli zapívat všichni přítomní. A my, účastníci tábora, tomu opravdu věříme.

Mgr. Jana Larischová



FOTOGRAFOVÉ

Také letos se pod záštitou naší školy uskutčnil již 7. ročník oblíbeného příměstského fototábora. Svě foto dovednosti si letos oprášílo nebo získalo celkem 9 dětí ve věku 11 až 16 let, někteří již třeba popáté. Děti si vyzkoušely téměř všechny foto žánry od portrétu, makra, produktové fotografie, studiového focení až po focení živých zvířat. Na závěr týdne jsme připravili pro rodiče a příbuzné digitální prezentaci z fotek, které děti samy nafotily. Vybrat svých 15–20 fotek do prezentace byl pro začínající i ostřílené fotografy velmi nesnadný úkol. Po prázdninách se děti mohou těšit na velkoformátové fotky na kvalitním fotopapíře z vlastních fotek. Na podzim pak jako bonus zopakujeme tzv. noční focení. Děkujeme všem rodičům a škole za podporu a těšíme se už nyní na prázdniny 2024.

*Za tým fotografického tábora
Jiří Řeháček a Václav Dvořák*



SPORTOVCI

Takto můžeme shrnout letošní sportovní tábor pro naše bojovníky, kteří prožili týden na sportovním táboře: Naše hlavní zaměření bylo jednoznačné – taekwondo. Pod dohledem trenérů Tomáše a Katky se naši bojovníci učili techniky, disciplínu, respekt jeden k druhému a k tomuto korejskému bojovému umění. Každý den zdokonalovali své kopy a údery. Náš tábor ale nebyl jen o taekwondo. Po tréninku jsme si užívali



spoustu her a zábavných aktivit. Nejoblíbenější byly různé hrátky s vodou. Jedna z největších hodnot našeho tábora byla skvělá nálada a pohoda všech účastníků. Moc se nám to líbilo a těšíme se na další rok!

Ing. Tomáš Honěk

LETNÍ STANOVÝ TÁBOR

Kdo by nechtěl jet na cestu kolem světa? Willy Fog to zvládl za 80 dní. Na stanovém

táboře to děti stihly za týden. Kromě cesty kolem světa jsme při poznávání všech světadílů v krásném prostředí údolí Seziny zažili spoustu zábavy, zahráli si hry, poznali se navzájem a utvořili pěkné společenství. Žít týden v přírodě bez elektřiny a mobilu bylo pro někoho těžké, ale nakonec to všichni zvládli.

Mgr. Antonín Hennig



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

LETNÍ AKORDEONOVÁ ŠKOLA POPRVÉ V HRADCI

Krásnou novinkou mezi koncerty, kterou základní umělecká škola začátkem srpna nabídla široké veřejnosti, byla Letní akordeonová škola. Akce proběhla za mezinárodní účasti žáků uměleckých škol a konzervatoří z Polska a z České republiky. Po všechny dny probíhaly individuální lekce s lektory, workshopy, koncerty a výlety do okolí.

Mezi nejatraktivnější koncerty se jednoznačně zařadil hned první z nich – koncert lektorů v kostele sv. Petra a Pavla. Lektoři zaujali posluchače nejen svou uměleckou úrovní, ale také soudobým programem. Akordeonistka a ředitelka festivalu Hudební současnost Marcela Halmová s violoncellistkou Ewou Barciok nadchly publikum rytmicky pestrou skladbou Gorky Hermosy - Brahme. Polský akordeonista Dariusz Kownacki svým pojetím multimediální tvorby a skladatel a akordeonista v jedné osobě, Jan Meisl, oslovil svými nevšedními autorskými kompozicemi, a zazněla i Zřícená katedrála z dílny Václava

Trojana, která se řadí mezi stálice na akordeonovém nebi.

Další den se v obřadní síni Bílého zámku představili žáci ZUŠ a studenti konzervatoří ze všech koutů České republiky a Polska. Velmi atraktivní bylo kolektivní zapojení všech účastníků do akordeonového orchestru. V jeho nastudování posluchači závěrečného koncertu slyšeli světové premiéry tří skladeb zkomponovaných přímo pro Letní akordeonovou školu v Hradci nad Moravicí lektory Martinem Žurkem a Janem Meislem. Martin Žurek mimochodem v ZUŠ Hradec nad Moravicí působí druhým rokem



jako učitel. Celá akce měla i charitativní rozměr. Nejen, že se výtěžek z dobrovolného vstupného věnoval na pomoc pro vážně nemocnou mladou akordeonistku, která se zúčastnila závěrečného koncertu. Jeden z koncertů účastníků Letní akordeonové školy se také konal v Psychiatrické léčebně v Opavě pro radost a zpestření dní pacientů. Závěrem děkujeme všem sponzorům, lektorům, účastníkům a koordinátorce Kamile Sobotkové. Děkujeme také otci hradecké farnosti Martinu Kierasovi za možnost uspořádat koncert ve velkorysém kostele sv. Petra a Pavla a panu kastelánovi Radomíru Příbylovi za poskytnutí krásných prostor obřadní síně Bílého zámku.

Marta Scholzová

JEŘABINY

Když červenaří jeřabiny, je tu bez jakýchkoli pochybností podzim. Jeřabiny jsou symbolem podzimu, ale jejich červené trsy zdaleka nejsou jen ozdobou. Toto opomíjené ovoce nám totiž má co dát i v kuchyni.

Jeřabiny jsou plodem stromu jeřábu, který se na našem území vyskytuje v mnoha druzích. Planě u nás roste zejména jeřáb ptačí, ale na zahradě budete mít spíše některý z vyšlechtěných druhů, nejčastěji moravský. Možná jste o nich slyšeli, že jsou jedovaté. Něco pravdy na tom je, ale stačí je nechat řádně vysušit, tepelně upravit nebo naložit do alkoholu, a jsou bez jakéhokoliv rizika, protože jedovaté a dráždivé látky z nich zmizí.

Pokud se rozhodnete pěstovat jeřabiny, nejvhodnější odrůdou bude jeřáb moravský sladkoplodý. Jedná se o velmi pěkný strom, který bude okrasou vaší zahrady a jeho zářivě červené plody vás potěší nejen vzhledem, ale také skvělou chutí a zdravotním přínosem. Jeřáb má rád slunné stanoviště a ne příliš vlhkou nebo vápenitou půdu. Jinak není nijak náročný. Je odolný vůči mrazu a nemusíte ho ani pravidelně prořezávat. Jeřáb moravský sladkoplodý začíná plodit po dvou letech. Na jaře rozkvete bílými květy, zralých plodů se dočkáte v období září-listopad. Nevadí jim, když projdou mrazem, jsou pak sladší a měkčí, a budou se vám tedy

i lépe zpracovávat. Čerstvé jeřabiny můžete zpracovat na pomazánky, hodí se i pro oživení omáček.

Z jeřabin připravíte marmelády a kompoty. Díky obsahu cenných látek, mezi které patří vitaminy C a A, ale také K, E, třísloviny, karoten či rutin, mají význam i v domácím léčení. Tradičně se využívají jejich močopudné a projímavé účinky, snižují krevní tlak a pozitivně působí při poruchách štítné žlázy. Jsou účinným antirevmatikem a díky svému složení jsou vhodné jak pro diabetiky (umělé sladidlo Sorbit pro diabetiky se právě z těchto plodů vyrábí), tak třeba při redukční dietě, neboť obsahují hodně vlákniny. Díky vysokému obsahu vitamínu C posilují imunitu. Jeřáb moravský sladkoplodý bývá ozdobou zahrad, sadů a parků. Spolu s jeřábem ptačím je také vyhledávaný pro vytváření krásných podzimních dekorací.

*Za ZO ČZS Jakubčovice
Ing. Radim Sonnek*



MĚSTO
HRADEC NAD MORAVICÍ
VÁS ZVE NA



ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

v neděli 3. 12. 2023
v 17 h na Podolské ulici

DOPROVODNÝ
PROGRAM
A PŘEDVÁNOČNÍ
OBČERSTVENÍ
NA PODOLSKÉ ULICI



**HRADEC
NAD MORAVICÍ**

DIVOKÉ KOČKY TRAVESTI SHOW



Pátek 8. 12. 2023 od 19 do 22 h
Babinec, Hradec nad Moravicí

Rezervace a vstupenky tel. 725 666 073
nebo email babinec@muhradec.cz



**HRADEC
NAD MORAVICÍ**

350 Kč



**HRADEC
NAD MORAVICÍ**

tradiční

HRADECKÝ VÁNOČNÍ JARMARK

sobota 9. prosince 2023 od 10 h
na Podolské ulici




Tattoo
Permanent Make-up
Laminace řas
LASH FILLER

VERONIKA EL HAMROUNI

  veroelka

 +420 604 369 072

 Gudrichova 70,
Hradec nad Moravicí

KALENDÁŘ AKCÍ

ŘÍJEN-LISTOPAD 2023



- **Návštěvnícká sezóna zámku**, do 31. 10. pouze soboty a neděle 10.00–16.00 h
- **Otevřené chrámy**, do 31. 10., so 9.00–16.00 h a ne 10.00–16.00 h, víkendové komentované prohlídky kostela sv. Petra a Pavla
- **Mandaly**, do 31. 10., městská knihovna, výstava dekorativních mandal Oldřicha Kuchaře
- **Setkání hradeckých pamětníků**, 2. 10., 9.00 h, sál Babinec, beseda Karla Hanáka s prezentací historických fotografií na téma Zmizelé domy 3
- **Salsa pro ženy**, 2. 10. a dále pravidelně každé pondělí, 19.15–20.15 h, zrcadlový sál ZŠ Hradec, 60 minut tance, lektor Přemysl Hladík, vstupné 100 Kč/1 lekce
- **Historická přednáška**, 5. 10., 16.00 h, obřadní síň Bílého zámku, téma Habsburkové na českém trůnu ve středověku a raném novověku, lektor PhDr. Jiří Juchelka, Ph.D.
- **Historická přednáška**, 5. 10., 18.00 h, obřadní síň Bílého zámku, téma deklarace české šlechty v roce 1938 a 1939, lektor Mgr. Petr Nohel, Ph.D.
- **Zájezd Matice slezské**, 7. 10., Ratiboř, Rudy a okolí, odjezd autobusu v 7.00 h od Oka a v 7.10 h od žel. st. Hradec, rezervace v IC, cena pro členy 280 Kč, ostatní 320 Kč
- **Výstava na stromech**, 7.–14. 10., Pivovarské sklepy, 9. ročník celorepublikového happeningu na podporu důstojné práce
- **Drakiáda**, 7. 10., 13.00 h, lesní bar u Kopaniny, podzimní akce pro děti s občerstvením a hudbou DJ Paja, za nepříznivého počasí se akce nekoná
- **Dobové vojenské ležení**, 8. 10., 13.00–17.00 h, rozhledna Šance, ukázka dobového vojenského ležení za prusko-rakouských válek
- **Drakiáda**, 8. 10., 13.00 h, skautská základna Kuřín, Domoradovice, soutěž v pouštění draků, 13.00 h registrace, doprovodný program, za nepříznivého počasí se akce nekoná
- **Klubičko**, 9. 10., 9.00 h, městská knihovna, akce pro předškolkové děti
- **Taneční pro dospělé**, 11. 10., 18.00 h, sál Babinec, pravidelně každou středu lekce tance pro předem přihlášené páry, cena 1 890 Kč/osoba (8 tanečních večerů), rezervace tel. 725 666 073
- **Zpátky do školních lavic**, 14. 10., 15.00 h, KD Domoradovice, setkání bývalých zaměstnanců MŠ a ZŠ Domoradovice
- **Fotbalové utkání**, 14. 10., 15.00 h, hřiště TJ Hradec, domácí utkání mužů „B“ I. třída sk. A mezi TJ Hradec nad Moravicí a FC Slavoj Olympia Bruntál
- **Fotbalové utkání**, 15. 10., 13.30 h, hřiště TJ Hradec, domácí utkání mužů „B“ III. třída sk. C mezi TJ Hradec nad Moravicí a TJ Dubina Větrkovice
- **Turistický výšlap**, 15. 10., odjezd vlakem z Hradce v 8.05 h, trasa 10 km, z Děhylova kolem vodopádu v lomu Trnávka a Mohyly moravských skautů do Háje u Opavy
- **Klubičko**, 16. 10., 9.30 h, obecní dům Žimrovice, akce pro předškolkové děti
- **Technotrasa Weissshuhnův kanál**, 22. 10., 8.45 h, horní parkoviště Smurfit Kappa, zážitková komentovaná prohlídka Weissshuhnova kanálu, rezervace v IC
- **Fotbalové utkání**, 22. 10., 13.30 h, hřiště TJ Hradec, domácím utkání mužů „B“ III. třída sk. C mezi TJ Hradec nad Moravicí a TJ Sokol Melč
- **Týden turistických informačních center**, 26. 10., 8.00 h, informační centrum, doprovodná akce k Světovému dni pro rozvoj informací, občerstvení, dárek, turistický kvíz a další program
- **Fotbalové utkání**, 28. 10., 14.30 h, hřiště TJ Hradec, domácí utkání mužů „B“ I. třída sk. A mezi TJ Hradec nad Moravicí a TJ Spartak Budišov nad Budišovkou.
- **Cyklovýlet**, 29. 10., délka trasy 32 km, sraz v 9.00 h u IC, na kafičko a koláč do Kravař
- **Výstava kreseb a maleb**, 31. 10.–22. 12., městská knihovna, výstava Mgr. Miroslavy Honové v rámci cyklu Představujeme hradecké talenty, přístupné v provozní době knihovny
- **Setkání hradeckých pamětníků**, 6. 11., 9.00 h, sál Babinec, beseda Miroslava Šustka s prezentací historických fotografií na téma barabové
- **Klubičko**, 13. 11., 9.00 h, městská knihovna, akce pro předškolkové děti
- **Klubičko**, 13. 11., 9.30 h, obecní dům Žimrovice, akce pro předškolkové děti
- **Vánoce na zámku**, 2.–30. 12., 10.00–16.00 h, víkendové komentované prohlídky s vánoční tematikou
- **Rozsvícení vánočního stromu**, 3. 12., 17.00 h, Podolská ulice, slavnostní rozsvícení vánočního stromu s doprovodným programem a občerstvením v sále Babinec
- **Setkání hradeckých pamětníků**, 4. 12., 9.00 h, sál Babinec, beseda Karla Hanáka s prezentací historických fotografií na téma Zmizelé domy 3
- **Divoké kočky**, 8. 12., 19.00 h, sál Babinec, zábavný večer s travesti show, občerstvení zajištěno, vstupné 350 Kč, předprodej vstupenek v IC, rezervace na tel. 725 666 073
- **Tradiční vánoční jarmark**, 9. 12., od 10.00 h, Podolská ulice, celodenní vánoční jarmark s doprovodným programem

Příspěvky do kalendáře akcí zasílejte do Informačního centra Hradec nad Moravicí, Podolská 308 (tel. 595 173 043, 778 700 071, e-mail: ic@muhradec.cz).

Uzávěrka příštího vydání je 15. 11. 2023. Aktualizaci a bližší informace k akcím sledujte na www.ichradec.cz (co se u nás děje/kalendář akcí).

Pranostika na říjen: Čím déle vlaštovky u nás v říjnu prodlévají ... (tajenka)

| POMŮCKA: AVATAR, PMA | ŘIDIČSKÝ PRUKAZ ZKR. | NÁZEV ŘÍMSKÝCH 1000 | PLEMENO PSA | | OSTEN | STŘEVNÍ PARAZIT | PRACOVNÍ PORADA | KUCHYŇSKÝ STROJEK | ŘÍMSKÝCH 6 | SOUHLAS | 2. DÍL TAJENKY | | ČÁSTI REPUBLIKY | TELEFON ZKR. | CHEMICKÁ KONCOVKA |
|--|----------------------------|---------------------------|---------------------|---|-----------------------|--------------------------------|---------------------|----------------------------|------------------------|--------------------------|------------------------------|---|-------------------------|-------------------|----------------------|
| MLUVA | | | | HROMADNÝ DOPRAVNÍ PROSTŘE- DEK | | | | | | | | KAMARÁDI TABORO- VÝCH OHŇŮ ZKR. | | | |
| HALUCINO- GENNÍ AMFETAMIN | | | | STRŽ | | | | | | | | KŘÍK SLOVEN, INIC. HOKEJ, ELIÁŠE | | | |
| | O NĚČEM | USEKLÝ | | | | | | | UNAVENÝ | | | | | | |
| | | KOPCE | | | | | | | CITOSLOVCE KLOVNUTÍ | | | | | | |
| TÝKAJÍCÍ SE OVCE | | | | | RŮŽOVÁ ANGLICKY | | | | | OZNAČENÍ KVALITY | | | NÁŠLAPNÉ NÁLOŽE | JIRÁSKŮV ROMÁN | |
| | | | | | AM. HEREC BRAD ??? | | | | | CHRÁNIT | | | | | |
| TÁBORNÍK | | | | | | ROZMĚRNÉ | | | | | | PTÁK BĚŽEC | | | |
| | | | | | | TÝM ANGLICKY | | | | | | AMERICKÉ MĚSTO NEW ??? | | | |
| OŠIDIT | | | | | | | ŠERMÍŘSKÉ ZBRANÉ | | | | | | NĚMECKÁ PŘEDLOŽ. V | | |
| | | | | | | | NÁSILNÍK | | | | | | POHYB PO ODRAZU | | |
| OSOBNÍ ZÁJMENO | | | PRCHAVÁ KAPALINA | | | | | LUKRATIVNÍ | | | | | | | |
| | | | PŮSOBENÍ | | | | | MALÍŘ MIKOLÁŠ ??? | | | | | | | |
| | OTÁZKA 6. PÁDU | PŘÍTOK LABE | | | | | | | POLO- DRAHOKAM | | | | | | |
| | | VYMĚŠEK OKA | | | | | | | HL. MĚSTO NORSKA | | | | | | |
| MLÁDĚ SOUMARARA | | | | | NEMNOHO | | | | | PR. KOMOR. ORCHESTR | | | | UŠTVAT | POLOTUHÁ MAZADLA |
| | | | | | ASI | | | | | VÝKLENEK | | | | | |
| SPONA | | | | | | OTVOR DO ÚLU | | | | | | CITOSLOVCE VYHNÁNÍ | | | |
| | | | | | | KUDRDNATÝ ÚČES | | | | | | SKUTEČ- NOST | | | |
| ECHO | | | | | | | ČESKÝ HEREC ??? | | | | | | CITOSLOVCE PŘITAKÁNÍ | | |
| | | | | | | | NEJLEPŠÍ VÝKON | | | | | | STARŠÍ ZKR. | | |
| INICIÁLY MALÍŘE ALEŠE | | | MASÁŽNÍ LÁTKA | | | | | TÝKAJÍCÍ SE OKRESU | | | | | | | |
| | | | POLICEJNÍ AUTO | | | | | SPOJKA A ANGLICKY | | | | | | | |
| | ČÁSTICE HMOTY | ŽENSKÉ JMÉNO | | | | | | | BOŽSKÉ VTĚLENÍ | | | | | | |
| | | KROKOVÁ DCERA | | | | | | | NÁDOBA U STUDNY | | | | | | |
| NEMOC KŮŽE | | | | | PRŮZOR VE ZDI | | | | | INIC. ZPĚV. LANGEROVÉ | | | TVOJE OSOBA | | |
| | | | | | POVRCHOVÁ VODA | | | | | SÍŤ BENZIN. STANIC | | | TÍMTO ZPŮSOBEM | | |
| STŘEDO- VĚKÝ KOČOVNÍK | | | | | | NAKRMIT MATEŘSKÝM MLÉKEM | | | | | | | CHEM. ZN. TANTALU | ŘÍMSKÉ 2 | |
| ORGANIZACE ZAHRAN. OBCHODU ZKR. | | | | KOLOS | | | | NAHAZOVATI | | | | | | | |
| ZNAČKA MINUTY | | | | OPAK POD | | | | INICIÁLY HERCE VYDRY | | | ZNAČKA ZVUKO- TECHNIKY | | | | |

Milí čtenáři, vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží poukázku na nákup knihy dle vlastního výběru v hodnotě 300 Kč, druhý vylosovaný výherce obdrží prezentační balíček města Liptovský Hrádok. Znění tajenky nám zašlete do 15. 11. 2023 na e-mailovou adresu zpravodaj@muhradec.cz, nebo jej doručte na podatelnu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, bydliště a kontakt na vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin. Tajenka z Hradeckých novin č. 4/2023: Co se v létě zrodí, vše se v zimě hodí. Vylosovanou výherkyní se stala paní Danuše Čermáková, Hradec nad Moravicí.

Hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Hradec nad Moravicí, se sídlem Opavská 265, Hradec nad Moravicí, IČ 00300144; evidenční číslo periodického tisku MK ČR E 16509; vychází 6 x ročně (v měsících únor, duben, červen, srpen, říjen a prosinec). Místo vydávání Hradec nad Moravicí; datum vydání č. 5/2023 je 6. 10. 2023. Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), Mgr. Lucie Víchová, Mgr. Tomáš Volný. Odpovědný redaktor a redakční úprava textů Jitka Celtová, jazyková korektura Mgr. Petra Teplíková. Náklad 2200 výtisků, neprodejně. Foto na titulní straně Jiří Hajduk. Grafické zpracování a tisk: RETIS s. r. o.